



虎丘街道仁安社区： “拼图效应”拼出幸福图景

“张老爹，等过段时间头发长长了，你再打便民卡上的电话给我就行！”近日，虎丘街道仁安社区的志愿理发师宋世国一边收拾着手上的工具，一边乐呵呵地对老人说道。

虎丘街道仁安社区居民老龄化日益凸显，为了做好民生服务，社区党委紧盯居民群众需求，着力推进基层党组织民生服务由“单打独斗”走向“抱团合作”，整合共建单位、辖区商铺及居民志愿者资源，推出了“N多爱便民服务”拼图卡，以一团队负责一卡的形式，将民生服务落实到实处，实现区域化民生服务整体提质增效的“拼图效应”。

“N多爱便民服务”拼图，是“仁安N多爱”党建为民服务项目中的一个子项目，主要面向老年人、上班族、特殊人群等人群发放。N多爱便民卡的服务内容各有侧重，为不

同需求的人群分别提供爱心预约理发、电动车免费维修、水电上门维修服务，卡面上“为虎丘加速、让仁安精彩”的红色字体，映衬出仁安社区凝聚一行、共建和谐的服务初心。

与此同时，为满足老年人精神文化生活需要，依托现有综合文化活动中心、社区学校、日间养老照料中心、健康小联盟等主阵地，社区党委通过召集舞蹈、棋牌爱好者和对书法感兴趣、有特长的居民，组织开展形式多样的文艺活动，竭尽所能丰富志愿服务内涵，扩充志愿者数量，为居民搭建活动平台，不断输入“拼图效应”持续发展的动力。

在健全、夯实志愿队伍的同时，仁安社区还进一步拓展“服务拼图”，在辖区内各个“海棠花红”先锋阵地设置了流动便民服务站，邀请社区“N多爱志愿联盟”

里的专业医师、修理师傅、“海棠先锋”志愿者等到摊点上为居民提供服务。“我腿脚不方便，平时就在楼下散散步，去一趟卫生院都是等女儿空了再陪我去，现在有了这个流动点真的是帮了大忙。”刚测完血糖的居民秦山说。

“之所以叫流动摊点，不仅是服务流动到了居民家门口，提供服务的志愿者也是流动的。”仁安社区党委副书记符玲介绍，居民可以给摊点上的志愿者打分，分数高的志愿者，其他摊点的居民还可以邀请他们过去。此外，社区“N多爱志愿联盟”也将不断扩大规模，目前已有理发、维修、医护等方面的志愿者。

接下来，虎丘街道仁安社区也将持续收集居民心声，不断丰富“仁安N多爱”的服务范围，“拼”出基层治理幸福图景。

薛丽冬

多社区开展国际生物多样性日主题宣讲

近日，相城高新区（元和街道）晨曦馨苑社区联合娄北、湖沁、康桥花园社区组织辖区党员、居民开展“保护生物多样性，共建地球生命共同体”知识宣讲活动。

在活动现场，社区志愿者通过PPT及视频播放的形式向居民介绍了国际生物多样性日的由来、国际生物多样性日对人类的重要性及如何保护生物多样性。

随后，社区志愿者通过发放

宣传单、宣传册的方式宣传生物多样性的意义，向居民们讲述地球上生物的所有形式、层次和联合体中生命的多样化等内容，呼吁居民关注生物多样性、传播绿色理念，倡导大家投身生态和环保事业，希望大家绿色消费，拒绝食用野生动物，提高全民保护生物多样性意识，用自己的实际行动为保护生物多样性、建设美好家园贡献力量。

高达

一点一滴，建设宜居阳澄湖

为切实增强全社会节水主动性和自觉性，激发城市节水的内生动力，让节水成为一种习惯、一种责任，近日，苏州市相城区度假区（阳澄湖镇）围绕“推进城市节水，建设宜居城市”主题，联合节水主管部门组织开展进企业、进社区、进党建等系列宣传活动，推动全社会营造节约用水的良好环境。

阳澄湖镇鼓励节水型企业发挥其表率作用，激励更多用水企业创先争优，提高节约用水意识，加强节约用水管理，提高水资源利用水平。日前，新黎明科技股份

有限公司荣登2022年江苏省节水型企业榜单，该公司主动投身于节水型社会建设，强化水资源管理，积极落实国家节水行动。

志愿者走进住宅小区张贴节水标语、发放宣传手册，引导广大居民节约用水、合理用水，自觉树立良好的科学用水习惯。居民们纷纷表示，节约用水要从我做起、从身边一点一滴做起，要关心、支持、参与水资源节约和保护，为共建宜居阳澄湖作贡献。现场，志愿者们还开展了节水咨询、节水知识有奖问答等活动。

何睦 徐晓安

相城经开区先进材料产业专利导航成果发布

近日，“经开科创”志愿服务队在大数据产业园举办了相城经开区先进材料产业专利导航成果发布暨先进材料项目路演活动。

“经开科创”志愿服务队邀请了有关领导发布经开区先进材料产业专利导航成果。本次专利导航成果发布分享了先进材料企业知识产权管理和专利布局思路，为经

开区完善先进材料产业链、科学地整合资源要素、提升产业竞争能力等方面提供支撑指引，助力经开区先进材料产业更好地融入全球产业链、价值链和创新链。

4家优质项目方代表分别进行了项目路演推介，详尽展示了项目研发全流程，企业发展全过程，技术优势及人才团队优势等，展现了项

目在先进材料领域的良好优势及广阔的未来发展前景。后续，“经开科创”志愿服务队将针对项目落地中的实际问题提供全面系统的帮助辅导，不断优化人才发展环境，激发人才创新活力，努力打造一支高素质、高水平、高效能的科技人才队伍，为相城经开区高质量发展提供强有力的人才支撑。

相经开 高达

2023年江苏卫生健康职业教育产教对话活动在苏州举办

为进一步在全社会营造关心支持卫生健康职业教育改革发展的良好氛围，贯彻落实2023年职业教育活动周工作部署，5月20日，江苏省卫生健康职业教育行业指导委员会、江苏医药卫生职业教育集团成功举办2023年江苏卫生健康职业教育产教对话活动，活动由苏州卫生职业技术学院承办。6位对话嘉宾来自江苏职业技术教育学会、医疗卫生机构、健康养老机构、生物医药产业，以及卫生职业院校和举办卫生健康职业教育的综合类院校。省卫生健康委指委委员及部分下设专委会委员、相关院校师生代表100余人参与了对话活动，活动由省卫生健康委指委副秘书长、苏州卫生职业技术学院副院长肖波主持。

江苏省职业技术教育学会秘书长李振陆教授解读了国家及省行政主管部门当前产教融合、校企合作的政策要求，结合国家“双高校”建设经验谈产教融合发展思路。苏州科技城医院副院长吴雪良分享了医教合作、协同育人办学经验，提出进一步融合学校、医院资源，完善育人协同体系。苏州市健康养老产业发展集团投资管理有限责任公司总经理陈锋谈及当前康养产业急速发展和具有管理能力的基础服务型人才培养，提出产教融合办专业育才思路。苏州工



活动现场 卫校供图

业园区生物产业发展有限公司合作部总经理张忻以苏州生物医药产业园产教融合经验为案例，介绍了全省重点产业集群发展背景下的生物医药人才需求现状和能力要求。江苏医药职业学院院长陈国忠教授从启动、发展、变化、规划、体会、问题等六个方面介绍了卫生高职院校校院合作、产教融合做法。镇江市高等专科学校党委书记林枫兼有卫生中职校和综合型高职院校掌舵背景，从办学主体、责任主体、平台搭建、项目对接等视角分析了卫生健康职业教育产教

融合发展困境，提出更好对接大健康产业发展的思路。

产教对话活动联结产业和教育两条线，聚焦新时代卫生健康服务需求、大健康产业发展步伐，服务健康中国、健康江苏建设，为进一步深化卫生健康职业教育产教融合校企合作，实现供需对接搭建了交流舞台，是江苏省卫生健康委指委、江苏医药卫生职教集团积极履职的重要内容，是以学促干，推动江苏卫生健康事业高质量发展的生动实践。

蒋辉

黄桥街道举办职工安全生产知识竞赛

近日，2023年相城区黄桥街道“安康杯”职工安全生产知识竞赛拉开帷幕。活动旨在进一步丰富职工安全文化，增强企业和职工的安全红线意识和安全发展理念，强化职工安全法规意识，努力提高企业安全管理水平，推动街道安全文化建设。

此次安全知识竞赛采取积分制的方式进行，设有必答、抢答、共答题、风险题4个环节，内容涵盖《中华人民共和国工会法》《江苏省安全生产条例》《江苏省

企业民主管理条例》《江苏省工会劳动法律监督条例》《企业工会工作条例》等知识。

来自辖区的9支参赛队伍在比赛中发挥聪明才智，发掘团队合力，密切配合，知难而上，勇于选择高分高难度的题型。

此次比赛推动全行业人员进一步强化责任意识，掀起学习安全法律法规，提高业务技能的新高潮，为辖区高质量发展提供了安全保障，推进安全生产工作再上新台阶。

相黄董 高达

团结社区：科学之光耀童心

为了激发社区青少年儿童对科学探索的兴趣，营造“爱科学、学科学、用科学”的良好氛围，近日，娄葑街道团结社区围绕“爱在小满，收获满满”主题，开展了“科学之光，照亮童心”手摇发电机制作活动。

活动现场，红色管家志愿者向大家科普了手摇发电机的工作原理，随后，孩子们都迫不及待地动

手组装起来。在家长和志愿者的帮助下，不一会儿，一个个成功组装的灯泡都亮起来了，孩子们也感受到了科学实验带来的神奇魅力。

本次活动旨在通过科普电力原理，让孩子们在动手动脑的实践锻炼中，培养其对科学的兴趣，在他们的童年里埋下一颗科技种子，期待在未来能够开花结果。

徐晓安

望亭镇青干班开展财务知识专题培训

为全面提高望亭镇年轻干部的综合业务能力，提升各部门财务规范管理水平。近日，望亭镇组织开展了青年干部财务知识专题培训活动。各村（社区）、部门（局、办、中心）负责财务工作相关人员及青干班学员共70余人参加培训。

本次培训邀请了中国注册会计师、国际私人税务师邓爱新为大家授课，授课主题为《新手如何看懂财务报表》，围绕与各部门密

切相关的资产负债表、利润表、现金流量表等财务报表知识内容进行专题讲解。参训人员围绕财务管理和如何看懂财务报表等方面疑问及问题，与授课人进行了“点对点”式互动。

培训结束后，参训学员纷纷表示，这次培训的实用性和针对性非常强，收获很大，对今后部门财务工作大有益处，希望多举办与工作结合紧密的类似专题培训。

高达